

# 首届全球根亲(客家)文化盛事评选启动 “全球华人最向往的根亲文化圣地” 我省10余城市入围

**本报讯** 昨日下午,一项面向全球华人推出的“首届全球根亲(客家)文化盛事评选暨颁奖盛典”活动启动仪式在中华民族最重要发源地河南郑州正式启动。

据悉,首届全球根亲(客家)文化盛事评选活动由世界客家播迁路全球根亲文化活动策划委员会联合人民网、中新网、国际在线、大公报等海内外主流媒体和世界客属总会等百家海内外著名华人、客属社团联合推动。

昨日的启动仪式上公布,该次盛典颁奖仪式将与举世瞩目的“壬辰年黄帝故里拜祖大典”同期进行,作为全球首例层面最高、跨越省区国界的全球根亲文化颁奖盛典,将有国际名人荟萃、超强跨界的阵容聚集,以及对不同领域年度人物的全景式盘点和新锐创新的奖项设置。

另外,该组织还根据主流华文媒体及近百家华人、客属社团的推举,正式推出首批“世界客家杰出人物终身荣誉称号”、“世界最具影响力的根亲文化活动”、“全球华人最向往的根亲文化圣地”“世界根亲(客家)文化传播杰出贡献奖”等项目的候选名单。其中河南省的洛阳市、开封市、安阳市、南阳市、商丘市、新郑市、鹿邑县、偃师市、淮阳县、固始县、方城县、禹州市、泌阳县等地区被推选进入“全球华人最向往的根亲文化圣地”第一批候选名单。而“新郑黄帝故里拜祖大典”、“世界客属第18届恳亲大会”、“采集中原圣土,打造圣土望君归特殊礼物活动”、“中原(固始)根亲文化节”等被推选进入“全球最具影响力的根亲文化活动”第一批候选名单。

记者 孙娟

## 天转晴,温差稍大



昨天上午,郑东新区如意湖中,一只水鸟口叨小鱼向湖中心飞去。  
记者 马健 图

晴了几天,昨天忽而又阴沉起来。昨天市区最高气温比前日下降3℃左右,相对湿度在50%左右。从昨夜到今晨,东南部部分地区有雾。明后天,我省各地的天气都将转为晴转多云,气温也稳中有升。随着全省天气的大趋势,郑州的天气也处于相对稳定的状态。

不过今明两天我市的最高气温逐渐上升,最低气温却稍有下降,早晚温差随之增至10℃左右。

今天,阴天,白天最高气温在5℃左右,早晚最低气温在-3℃左右。

明天,晴,白天最高气温上升到6℃左右,早晚最低气温降至-4℃。

郑州晚报 蔺洋

### 生活小贴士

虽然立春了,气温也不那么低了,但“春捂秋冻”还是需要的。

那“春捂”究竟要“捂”多久呢?

一般立春后最短也要“捂”10~15天。因为虽然立春代表着春天的来临,但冬季的低温并不会立刻回升,至少要10~15天的过渡期。

这段时间里,气温不稳定,如果过早脱掉棉衣,头部、下肢、手部、咽喉等部位很可能因不适应而受寒,感冒、气管炎、关节炎等疾病就会找上门来。

当然,“捂”要因人而异,具体标准更要综合考虑整体天气和个人的情况来定。

首先看温度。通常来说,15℃是个界。当气温超过15℃时,才可以考虑脱点衣服。

其次凭感觉。每个人耐受冷热的程度不同。如果感觉已经“捂”出汗了,不妨换装,否则出了汗再被冷风一吹,反而容易着凉。

最后,昼夜温差也是判断“捂”不“捂”的标准之一。

## 市内建筑工地扬尘 发现一次扣10万

**本报讯** 昨日,记者从市政府了解到,为了有效降低PM2.5-PM10扬尘污染的产生和排放,我市从即日起开始对建筑工地扬尘污染进行综合治理。

此次整治范围是市区四环路内(含四环路)、郑州新区、上街区、高新技术开发区所有房屋建筑工程、市政基础设施工程、轨道交通工程施工工地和拆迁工地、待建空地。并要求,施工现场必须沿工地四周连续设置稳固、整齐、美观的围挡(墙),围挡(墙)间无缝隙。并配备高压水枪,明确专人负责冲洗车辆,确保出场的垃圾、土石方、物料及大型运输车辆

100%清理干净,不得将泥土带出现场。施工现场应保持环境卫生整洁并设专人负责,清扫前应洒水,避免扬尘污染。每天洒水1~2次,扬尘严重时增加洒水次数。

日常督查中,发现不符合综合整治标准的建筑工地,由市政对相关区政府、管委会财政扣款,扣款资金作为全市建筑工地扬尘污染综合整治专项奖惩和治理基金。每发现一例不达标建筑工地,扣款10万元。每月对不认真履行职责、扬尘污染综合整治工作考评排名落后的区政府、管委会实行财政扣款200万元,并通报批评。

记者 李萌

省高院昨天召开全省部分法院劳动者权益保护审判庭试点工作会议,经研究,郑州、平顶山、周口、焦作、鹤壁中院和郑州市金水区法院等9个基层法院作为试点成立“劳动者权益保护审判庭”。

这9个试点的基层法院要在3月1日前挂牌,试点工作3月1日正式实施,暂定期限为1年。

省高院谢德安副院长说,针对当前劳动争议案件数量增长快、群体性纠纷多、矛盾易激化等特点,去年12月份,省高院明确提出今年要把设立劳动者权益保护审判庭作为一项重要工作来抓。记者 鲁燕

## 再遇欠薪案 9法院将有专门法庭审理

### 受理范围

以劳动争议案件和拖欠进城务工人员工资或者劳务报酬纠纷为主,可以适当扩大案件范围,但是不宜过大。

省法院民一庭庭长刁晓森强调,关于案件范围问题,需要强调几点,首先,劳动者权益保护审判庭审理的案件只限于民事案件,不包括行政、刑事案件。

其次,拖欠进城务工人员工资或劳动报酬案件,一般限于进城务工人员直接起诉,或虽未直接起诉,但案件处理与进城务工人员劳动报酬支付密切相关的纠纷。

此外,要审慎受理因企业改制等历史遗留问题引发的劳动争议纠纷。

### 案件类型

劳动争议。劳动合同纠纷,包括确认劳动关系、集体劳动合同纠纷、劳务派遣合同纠纷、非全日制用工纠纷、追索劳动报酬纠纷、经济补偿金纠纷、竞业限制纠纷等。社会保险纠纷,包括养老保险待遇纠纷、工伤保险待遇纠纷、医疗保险待遇纠纷、生育保险待遇纠纷、失业保险待遇纠纷等社会福利待遇纠纷。

拖欠进城务工人员工资或劳动报酬案件。

人事争议。包括辞职争议、辞退争议、聘用合同争议等。

劳务合同纠纷。

侵犯劳动者人身权益的侵权纠纷。其他与劳动者权益保护相关的民事纠纷。

### 立案绿色通道

快速及时立案。对劳动争议等相关纠纷,凡经过审查符合起诉条件的,争取当天立案。

适度放宽立案条件,对欠缺部分起诉材料但不影响基本事实认定的,也要及时立案。

大力开展巡回审判,就近快速处理有关纠纷。深入企业、工厂等劳动争议纠纷频发地区,就地立案、就地开

庭、就地调解、就地结案、就地执行。有条件的法院可以在劳动争议仲裁委员会设立劳动争议巡回法庭或巡回审判点。

省高院副院长谢德安要求,各试点法院要勤于探索、勇于创新。同时,要进一步树立“品牌意识”,打造全省乃至全国一流的司法品牌。

线索提供 孙志平 庆远

## 郑商瓷入选2012年韩国丽水世博会 成为中国馆全球合作伙伴

**本报讯** 经2012年韩国丽水世博会中国馆组委会考察评审,由河南省贸促会和郑州市组织推荐的郑商瓷作为我国陶瓷艺术类的唯一代表参加2012年韩国丽水世博会,并成为中国馆全球合作伙伴。韩国丽水世博会5月12日~8月12日召开。

取“郑州·国之中”、“商都·鼎盛文化”、“瓷器·国粹”首字命名的郑商瓷,是由中国民协陶瓷艺术专业委员会主任、郑州大学教授、郑州

市郑商瓷工程技术研究中心主任阎夫立先生带领科研团队,在继承商代青瓷的遗传因子和吸收“五大名瓷”精华的基础上创新发明而成。

本次世博会上,郑商瓷有100件作品入选,其中最具有代表性的作品就是用郑商瓷材质专门制作的本届世博会的吉祥物“海豚宝宝”,作品寄寓自然惠顾人类,人类呵护自然,人类与大自然和谐共融的美好愿望。

郑州晚报 蔺洋

## 我市再添一民办教育集团

**本报讯** 昨日,市教育局传出消息,经审批,郑州少林塔沟教育集团成立。这是郑州市民办教育机构继晨钟教育集团、联大教育集团、大山教育集团、阳光教育集团之后的第五家获批成立的民办教育集团。

据了解,郑州少林塔沟教育集团位于中

岳嵩山脚下,辖登封市嵩山少林寺塔沟武术学校、嵩山少林武术职业学院、登封少林中学、登封少林中专、金塔驾驶员培训学校、郑州登封市塔沟武术学校青少年体育俱乐部等6个教学单位。

郑州晚报 董艳竹

## 2011年 206名贪官遭判决

**本报讯** 昨日,郑州市检察院召开反贪工作会议,部署2012年全市反贪工作。

会中公布了2011年我市反贪部门取得的成绩,全年共立案155件208人,有罪判决206人,实刑判决174人。其中,立案罪名前三位分别是,受贿案68件73人(43.9%),贪污案54件82人(34.8%),挪用公款案28件41人(18.1%)。

在立案侦查涉嫌贪污、受贿等职务犯罪的155件208人中,大案148件,居全省第二;查处县处级以上要案28人,居全省首位;百万元以上大案28件,居全省第一,涉及金额最高

为6000万余元。

市检察院宋楠副检察长说,2012年全市检察反贪工作将坚持“五个”突出:即突出查办国家机关工作人员贪污贿赂犯罪案件;突出查办权钱交易的贿赂犯罪;突出查办利用各种公权力谋取私利的贪污贿赂犯罪案件;突出查办发生在国家重点投资领域、资金密集行业以及教育、医药卫生、司法等腐败易发多发领域的贪污贿赂犯罪案件;突出查办涉及各种惠民补贴、食品安全等损害民生民利的贪污贿赂犯罪案件。

记者 刘涛 通讯员 吕佳 纪文